

每周都有数十家风投主动上门,享受信息经济独有的创业政策

知名企业缘何与区块链套近乎?

本报记者 吴恩慧

“区块链技术怎样应用到艺术品上?”首次听到区块链技术成功使用在艺术品收藏领域的案例,西泠印社集团副总经理周海文忍不住站起来发问。

11月22日,在杭州区块链技术与应用联合会联合杭州市经信委、杭州市金融办等部门共同举办的杭州首届区块链商业应用对接会上,公信宝、优权天成、复杂美等三家本土区块链优秀企业的分享,不仅吸引浙商创投、普华资本等投资机构闻风而来,西泠印社、万事利、新城集团等一批传统企业负责人也欣然到场,几家企业的老总还热情询问区块链与传统商业场景如何结合与应用。

用区块链技术 解决“最多跑一次”难题

“区块链技术如何服务‘最多跑一次’,我们目前正在大力探索。”公信宝企业负责人黄敏强透露,目前正在设计方案,尝试通过区块链技术为政府解决“最多跑一次”中的难题。

公信宝(杭州存信数据科技有限公司)成立于2016年,是一家专注于区块链技术创新的公司,公司研发了一条命名为公信链的公有链,并基于公信链开发了全球首个去中心化数据交易所。

从今年6月中旬上线以来,公信宝数据交易所已经介入中国银联、中国移动、学历教育等多个核心机构的数据,后续还将介入社保、交通等多维数据源,还在积极推进互金共债数据的共享交换。

“浙江省‘最多跑一次’在优化窗口服务、简化办事流程方面所取得的成效有目共睹,但是跨部门间的数据难以做到‘互联共享’,数据难以‘安全地跑起来’。”黄敏强说,区块链具有分布式存储、去中介化、点对点加密传输、账本公开、交易不可篡改等很多特性,“公信宝去中介化模式的政府部门数据交换解决方案,有望在‘最多跑一次’数据共享中打破信息孤岛,让数据更安全、流程更透明,也更易于监管。”

对此,杭州市金融办银行保险处相关负责人表示在现场表示,区块链技术应用前景广阔,期待为“最多跑一次”解决实际难题。

杭州区块链创业 政策好、资本多、氛围浓

作为本土企业,被问及在杭州的创业体验,优权天成等三家企业负责人均认为,能在杭州做区块链,是一件幸福的事。

“杭州的区块链发展水平稳居全国第一阵营,创业环境比北京和深圳还好。”从深圳到杭州的优权天成,CEO车达克对杭州支持区块链创业如数家珍,“今年4月,首届全球区块链金融峰会在杭州举行,这是国内地方政府首次主办大规模的区块链峰会,杭州有国内首个区块链产业园,此外,浙江大学已经成为现在国内对区块链技术最有研究的高校之一,能为行业提供优质的人才。”

“政策好、资本多、氛围浓。”公信宝黄敏强认为在杭州做区块链创业是件幸福的事。“首先是政策好,在杭州从事区块链创业不仅能享受到一系列创业政策,还能享受给予区块链独有的政策。比如西湖区规定,落户到区内的区块链公司可以享受100%税收返还。其次是资本多。每周都有数十家风投踏上门,不乏红杉资本、IDG等顶级机构,可以说是我们挑资本。另外,杭州区块链企业集聚,创业氛围浓厚,光是区块链技术与应用联合会旗下就有近30家区块链企业,从事区块链各个环节的创新,产业生态初现。”黄敏强表示,有理由相信,杭州的区块链正处在风口上。

拱墅区上市企业3年增长超5倍 农行浙江分行全方位助力“凤凰行动”

11月22日,由杭州市拱墅区金融办主办、中国农业银行浙江省分行营业部、运河财富小镇管委会协办的“运河金桥”系列路演2017年收官活动在杭举行。

此次活动延续往期搭建“投资者与优质项目可靠桥梁”的核心目标,特邀农业银行浙江省分行投行部、安信证券、浙江天册律师事务所、上海新世纪资信评估公司作主题演讲,深入探讨解析企业在未来或上市或并购或重组中将会遇到的问题、机遇和挑战,受到与会企业、投资机构等的欢迎。拱墅区有关负责人表示,目前,辖区上市企业从2014年底的7家爆发式增长至45家,上市企业数量三年增长超5倍,其中金石资源在上交所主板上市、中亚机械在创业板上市、天格科技和金诚控股在港交所上市;新三板挂牌企业37家,近一年新增挂牌企业数量位列全省各县(市、区)第三位。辖区有上市后备企业108家,其中2家在证监会排队在审,新三板备案企业60家,已完成股改企业12家。未来,运河财富小镇将对接孵化信息经济、文化创意、智能制造等八大重点产业。

农行省分行营业部副总经理付小红表示,

农行一直十分重视与上市公司以及拟上市公司的合作,特别是今年以来,实施了上市公司专项营销活动,与省内上市公司的合作面已经达到70%。

农行浙江省分行投行部马小民则结合浙江省推进企业上市和并购重组的“凤凰计划”,全面介绍了农行为上市拟上市企业采取传统商业银行+投行结合的模式进行服务,为企业迈向资本市场出谋划策,并成为其强大的资金后盾。据了解,截至2017年10月末,农行浙江省分行为168家上市企业、89家拟上市企业、220家新三板企业提供了金融服务,表内贷款余额上市企业100.43亿元、拟上市企业5.61亿元、新三板企业18.61亿元,表外融资上市企业34.89亿元、拟上市企业4.14亿元、新三板企业1.51亿元。

据悉,农行还开发了一批满足已上市公司的投行类产品,比如今年落地实施的产业基金、债务融资、股票质押回购、员工持股计划等,以及助力拟上市公司和小微企业的金融产品(比如小企业简式贷、科创贷、税银通等),帮助企业又好又快发展,全方位助力“凤凰行动”的实施和推进。

本报记者 许嵘

工行杭州解放路支行 获“全国文明单位”称号

在日前举行的全国精神文明建设表彰大会上,工行杭州解放路支行荣膺“全国文明单位”荣誉称号。

工行杭州解放路支行以“育人成才”为圆心,抓好道德教育和能力建设,丰富人才培养手段,树立标杆典型,努力锻造精干的员工队伍。以道德育人,坚持把握“线上”和“线下”两条培育脉络,为员工带去正能量的思想源泉和精神活力。坚持通过“亮牌行动”“对标行动”“解榜行动”和“点赞行动”发挥标杆员工示范作用,以点带面,引导员工不断争做先进典型。

同时,支行一直坚持把为客户提供“360度”全方位金融服务作为己任,以多“1度”用心,打造个性化的“361度服务”,努力打造支行服务品牌。

为进一步弘扬扶弱助残的美德,杭州解放路支行还不断丰富便民措施,配置盲文密码器、轮椅等二十多种无障碍设施,努力为残障人士提供各类便捷设施、绿色通道,全方位构建了“零障碍、零缺陷、零距离”的无障碍服务环境。 沈力

浙江省高速公路 货车支付卡升级啦

近日,从中信银行杭州分行获悉,浙江省高速公路货车支付卡升级啦!服务升级后,货车支付卡不仅支持先充值后消费,还可以绑定单位客户在中信银行开立的账户先消费后扣款。同时,货车支付卡在浙江省内还可享受高速通行费9.7折优惠。

“货车支付卡”是浙江省公路管理局和中信银行杭州分行2016年联合创新推出的高速公路货车通行非现金支付服务,货车高速通行称重计费后,可刷货车支付卡缴纳过路过桥通行费。货车支付卡采用一车一卡模式,可在全国联网的29个省(市)高速公路网内使用。这是浙江省公路管理局和中信银行倡导“绿色出行”、助力浙江智能交通城市网络建设的又一重要举措。 王哲

泰隆银行信息系统 全面升级

日前,以专业服务小微客户而闻名的泰隆银行,新一代信息系统成功上线,运行平稳。据悉,该系统是泰隆银行投入近亿,超过700人的团队夜以继日奋战一年多开出的结果,系统将传统的“以账户为中心”转向“以客户为中心”。

泰隆银行首席信息官徐恒军表示,无论是在移动化渠道的拓展上,还是在基础平台的构建和业务的支持上,以及在数据收集和应用方面,泰隆银行新一代信息系统都为未来10年给广大客户提供更优的小微金融服务预留了丰富的可能。

“小微金融服务过去更多是被动式的,有了资金缺口客户才会想到找银行贷款。这就导致及时满足小微客户资金需求的不确定性。”徐恒军介绍,通过在新一代信息系统中搭建小微金融云平台,泰隆银行将致力于“场景化”服务营销,从“聚焦运营”转型到“聚焦客户体验”,“我们将关注到小微客户生产经营的所有场景,想客户所未想,当客户需要金融服务时,泰隆为客户先一步量身打造的金融服务和产品可以第一时间送到客户面前。” 杭小鱼